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Yleiskuva yksityismetsänomistuksesta; 2 x 3 lukua

Yksityishenkilöt, tavalliset perheet

• omistavat metsämaasta 60 %

• omistavat puuston kasvusta 70 %

• myyvät markkinapuusta 80 %

Tilat ja omistajat

• Perheillä metsätiloja n. 300 000

• Metsätiloilla omistajia n. 600 000

• metsätilan keskikoko 30 ha
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Muut = kunta, seurakunta, säätiö, yhteismetsä, rahasto
Lähde: Metsämaan omistus 2016, Luke Stat



Suomalainen metsänomistaja 2020 -tutkimus
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Suomen metsäkeskuksen sekä Digi- ja 
väestötietoviraston rekisterit  + posti-
ja verkkokysely 2019



Minkälainen on suomalainen metsänomistaja?
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Metsänomistajien 
koulutustaso on parantunut 
merkittävästi, miltei puolella 
on ammattikorkeakoulu- tai 
yliopistotutkinto

Koulutustason nousu näkyy 
myös metsänomistaja-
kotitalouksien tulotasossa; 
tulotaso on hieman 
korkeampi kuin muilla 
kotitalouksilla

Muutokset koulutuksessa
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Yhä harvemmat markkinoilla, myyntimäärä suurempi
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Metsänomistuksen tavoitteet
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• Monitavoitteisille tärkeitä ovat niin oman metsän 
tarjoamat taloudelliset hyödyt eli taloudellinen 
turvallisuus ja myyntitulot, työtilaisuudet kuin ulkoilu ja 
luonnon monimuotoisuuden vaaliminen. 

• Virkistyskäyttäjät painottivat selkeästi metsänomistuksen 
aineettomia näkökohtia, kuten luonnon- ja 
maisemansuojelua sekä ulkoilumahdollisuuksia. 

• Metsässä tekevillä korostuu metsän merkitys 
työtilaisuuksien ja hyötyulkoilun kannalta, vaikkei metsä 
välttämättä monellekaan ole tärkein tulonlähde. 

• Turvaa ja tuloja korostaville tärkeitä ovat paitsi metsän 
tuoma taloudellinen turvallisuus ja merkitys 
sijoituskohteena, myös säännölliset puunmyyntitulot. 

• Epätietoisilla ei ole mitään erityisiä tavoitteita

• Tavoitteet selvitettiin kysymällä metsänomistajilta 
kaikkiaan 22 metsänomistukseen liittyvää väittämää; 
väittämät ovat olleet samoja yli 20 vuotta

• Vastaukset yhdistettiin ensin kolmeen 
tavoiteulottuvuuteen:

• Taloudellinen turvallisuus ja myyntitulot
• Aineettomat tavoitteet
• Työtilaisuudet ja hyötyliikunta

• Sen jälkeen metsänomistajat ryhmiteltiin näiden 
tavoiteulottuvuuksien suhteen − saatiin viisi ryhmää



Metsänomistukseen liittyvät 
tavoitteet näyttävät 
muuttuneen taloudellisia 
arvoja painottavaan suuntaan 

Monitavoitteisten sekä 
virkistys- ja luontoarvoja 
korostavien osuudet laskeneet

Virkistyskäyttäjistä 60 %:lla 
vähintään AMK-tutkinto, 
monitavoitteisista vain 38 
%:lla, keskimäärin 45 %:lla

Virkistyskäyttäjistä 54 % 
eläkeläisiä (kaikki 47 %)

Turvaa ja tuloja korostavissa 
palkansaajia 41 % (kaikki 37 %)

Muutokset metsänomistuksen tavoitteissa
Osuudet metsänomistajista
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Taloudellisten tavoitteiden 
painottuminen näkyy vielä 
voimakkaammin 
metsäalaosuuksissa: metsää 
siirtymässä tuloja ja turvaa 
korostaville

Monitavoitteisilla on 
keskimääräistä suuremmat 
metsätilat (67 ha)

Virkistyskäyttäjien tilat ovat 
keskimääräistä pienempiä (32 
ha)

Huom! Metsäala tarkoittaa 
metsätalouden maata, 
aiemmissa tutkimuksissa 
metsämaata

Muutokset metsänomistuksen tavoitteissa
Osuudet metsäalasta
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Kaikista metsänomistajista 
puukaupan teki 48 % vuosina 
2016-18

Monitavoitteisista sekä tuloja 
ja turvaa korostavista oli 
markkinoilla keskimääräistä 
useampi

Virkistyskäyttäjissä ja 
epätietoisissa puukaupan 
tehneitä oli keskimääräistä 
vähemmän

Puukauppa tavoiteryhmittäin 2016-2018
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Jatkuvaa kasvatusta harjoit-
tavien /käyttöä aikovien 
määrässä (neljäsosa) ei 
muutosta

Jatkuvaa kasvatusta 
harkitsevien osuus romahtanut: 

• 2011 hieman yli puolet (53 %) 

• 2019 enää kolmasosa (36 %)

Epävarmojen osuus yli kaksin-
kertaistunut (10 %→ 23 %)

Kielteisesti suhtautuvien osuus 
lisääntynyt 5 %-yksikköä

Suhtautuminen jatkuvaan kasvatukseen 
2011 ja 2019
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Vuoden 2011 tulokset: Kumela, H. & Hänninen, H. 2011. Metsänomistajien näkemykset 
metsänkäsittelymenetelmien monipuolistamisesta. Metlan työraportteja 203.
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Kun olette ollut yhteydessä metsäalan ammattilaisiin 
metsienne käsittelyyn liittyvissä asioissa 2016-2018, 
onko teitä/teille… 

Metsänomistajista 75 % oli ollut 
yhteydessä ammattilaisiin 2016-18
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• 50 vuotta sitten, 1970-luvun alussa, metsänomistaja 
oli 80-prosentin todennäköisyydellä maanviljelijä

• Tänä päivänä hänen ammattinsa voi olla mikä tahansa

• Jos lyhyesti luonnehtii, metsänomistaja 
todennäköisimmin

• on ikääntynyt eläkeläismies, joka
• saanut metsätilansa perintönä
• asuu maaseudulla
• suhtautuu epäillen uusiin metsänkäsittely-

vaihtoehtoihin
• arvostaa metsien suhteen monia asioita, mutta 

paino on puuntuotannossa
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Suomalainen metsänomistaja 2020

Kuva: Kuvia Suomesta



Kiitos!
Lisätietoja:

Suomalainen metsänomistaja 2020. Luonnonvara- ja biotalouden 
tutkimus 30/2020; https://jukuri.luke.fi/handle/10024/545837

Metsänomistaja 2020 -tutkimuskokonaisuus
https://www.helsinki.fi/fi/tutkimusryhmat/metsanomistaja-2020

Metsänomistus
https://www.luke.fi/tietoa-luonnonvaroista/metsa/metsanomistus/

https://jukuri.luke.fi/handle/10024/545837
https://www.helsinki.fi/fi/tutkimusryhmat/metsanomistaja-2020
https://www.luke.fi/tietoa-luonnonvaroista/metsa/metsanomistus/
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